
ATA Nº 010/2026

Aos vinte e sete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às
dezoito horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a décima SESSÃO
ORDINÁRIA, da nona Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de
Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o presidente Alvicio Souza da
Silva e os vereadores: Luciano Kologeski Oprach, Jackson da Silva Seixas
Souza, Marcelo de Abreu Silva, Alex Sandro Prado dos Santos, Mateus de
Lima Romeira, Leandro Garigan da Silveira e Nilson Elismar Lopes de Souza,
estava ausente o vereador Fábio Fallavena Ferreira. Havendo quórum,
invocando a proteção de Deus declaro aberto a sessão Ordinária do dia vinte e
sete de abril de dois mil e vinte e seis. De imediato, passo a palavra ao
secretário para que faça a leitura do resumo da ata anterior, previamente
recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após
passou a leitura das correspondências: RECEBIDAS DA PREFEITURA Of. nº
91/2026 enviando resposta as proposições do dia 16 de março de 2026; Of. nº
92/2026 enviando resposta as proposições do dia 23 de março de 2026; Of. nº
93/2026 enviando resposta as proposições do dia 06 de abril de 2026; Of. nº
94/2026 enviando resposta as proposições do dia 13 de março de 2026;.
RECEBIDAS DE TERCEIROS Não houve. EXPEDIDAS A PREFEITURA Of.
nº 019/2026 encaminhando proposições aprovadas em 13 de abril de 2026; Of.
Nº 012/2026 informando aprovação do Projeto de Lei nº 008/2026; Of. Nº
013/2026 informando aprovação do Projeto de Lei nº 010/2026. O
PRESIDENTE ALVICIO fez o uso da palavra “Quero cumprimentar os colegas
vereador, os que nos auxiliam nessa casa, o secretário Garigan sempre
presente aí, os que nos assistem pelo Facebook aí, uma boa noite. Imediato
quero dar os parabéns pra grande festa teve na água fria dia vinte de abril
muito boa festa, muito bem organizada dar os parabéns pra diretoria aí que
vem trabalhando forte naquela região ali tem cada ano tem sido maior o evento
ali na água fria então tão de parabéns a diretoria aí da água fria também quero
dar os parabéns foi dia vinte e também final do campeonato aí, aí com o nosso
secretário Garigan aí, e a sua equipe, dá os parabéns, muito bem organizado o
campeonato, onde pude estar presente até umas duas horas da tarde aí,
depois fui na festa, porque os dois eventos no mesmo dia, até a ideia era de vir
participar no fim ali, mas me atrapalhei por lá e não fui, mas aí tinha outros
colegas vereador aqui também representando duas reuniões no mesmo dia,
bem complicado, mas a gente se vira do jeito que dá, meus parabéns,
secretário, porque está bem organizado e é importante, que o esporte no nosso
município continue assim cada vez mais precisar a gente tá aí sempre pra
apoiar o esporte dentro do nosso município também quero dar os parabéns pra
grande festa ontem ali na boca do campo muito bem organizada a festa uma
baita de uma festa é uma banda muito boa ali também eu acho que foi a maior
festa que teve na boca do campo eu acho que aconteceu aí na região, dar os



parabéns para a diretoria aí também, onde eu pude me fazer presente, foi um
baita evento. Muito importante que esse ano aí, com toda a dificuldade do
nosso agricultor aí na venda do fumo, mas as festas estão sendo muito bem
organizadas e o povo estão comparecendo e está sendo um baita evento,
todas as festas estão sobrando, está dando um bom lucro aí e está sendo bem
investido, porque a maioria das nossas comunidades já tem pavilhão novo e
tem muitas aí que vão aumentar os pavilhões, porque tá ficando pequeno o
espaço pelas multidão de gente que tá juntando, e com certeza cada vez vai
ser maior esses eventos. Também quero convidar o povo, que agora também,
nesse próximo domingo, tem aqui na D. Pedro, que é do lado do colégio da D.
Pedro, a festa ali também, domingo, convidar a todos aí. Vai estar ali, com
certeza vai ser uma grande festa também.” No período de grande expediente
usaram a palavra o VEREADOR JACKSON “Boa noite, cumprimento os
colegas vereadores, presidente dessa casa, quem auxilia nesta casa, aqui
quem faz presente, nosso secretário Garigan, aqui quem nos assiste via
Facebook. Quero aqui abrir a minha fala, primeiramente, parabenizando a
diretoria da comunidade da Boca do Campo, da festa, grande evento, não pude
estar presente de tarde, dei uma passada ali de manhã, tive alguns
compromissos ontem durante o dia, mas o cara sabe pelo desempenho das
comunidades que vêm fazendo e vêm dando uns grandes resultados. Igual o
presidente dessa casa comentou, a grande maioria do povo baronense não
vendeu o fumo ainda, está uma situação mais complicada hoje no mercado, o
tabaco e, mesmo jeito, o pessoal não deixa de ajudar. As comunidades,
também quero dar um parabéns lá para o pessoal da Água Fria pela festa, é
um grande evento, eu pude estar presente lá. Eles também deixaram,
parabenizando lá também a Prefeitura por ter feito o estacionamento, o cara
sabe que lá eram um pouco mais, pouco espaço de estacionamento e foi
conseguido falar com o secretário, o Juarez, o subprefeito lá da subprefeitura,
com a parceria aqui do Luciano e o Clóvis, e conseguiram fazer um belo
trabalho lá para ter espaço de estacionamento lá da água fria. E não descendo
também a desejar, os guri conseguiram patrolar as estradas, ficou alguns
pontos que não tinham patrolado, a entrada ali do Pezão, que se fala lá no
Gordo também, mas agora já patolaram, o Gilmar vem fazendo um excelente
trabalho ali na patrola alugada. Quero dar os parabéns para ele, vem
sargeteando, fazendo talude, um belo trabalho mesmo e não deixou também a
parabenizar o pessoal também da subprefeitura, em geral, o Daniel fazendo um
belo trabalho na agricultura ali, fazendo as terras para o pessoal, tem uns
quantos ali no Gramal, a Água Fria, o pessoal dos Pacheco, que não tem trator,
e eles estão conseguindo fazer na terra do pessoal, ainda tem uns quantos
ainda que estão em agendamento, mas, com o tempo, eles vão conseguir,
conseguir, pelo menos, um pouco da demanda conseguir fazer, no geral. Agora,
o Gilmar, com a patrola, está fazendo a estrada do Juney lá, que estava crítica,
depois ele vai fazer a que sai lá no Butiazeiro, e amanhã, a princípio, eles vão
cascalhar a estrada do Magdo, que também eu estive passando lá com o
subprefeito, também está em crítica à situação. Hoje, eu estava lá na água fria,



pela manhã, fiquei muito contente pela vista da pocan, chegando lá no
Armando Solka, fazendo a volta lá, eles vão baixar uma a lomba lá do Sr.
Armando, que desde o ano passado eu venho fazendo esse pedido aí, para
podermos cascalhar alguns pontos, que eu até vi o pessoal mesmo postando, o
ônibus do vencato ao seu lado, o caminhão, e podermos estar cascalhando. Ali
vai se aproveitar um bom bocado daquele material. Também aqui quero,
também para avisar aqui o pessoal da, o Clóvis, o secretário Clóvis aqui, que o
cara sabe que vem tendo bastante críticas, eu sei que não é fácil o cara estar
nesse cargo aí, mas eu venho tentando fazer o melhor até ontem, que era
domingo e ele esteve em alguns lugares, trabalhando com o próprio carro dele,
saindo e vendo o Cascalho, vendo a situação das estradas, conversando com
o pessoal, acredito que o cara tem que ter diálogo com o povo também.
Também quero aqui deixar os parabéns pro nosso secretário também aqui o
Garigan aqui presente pelo belo campeonato aí do Barão futebol sete o
coordenador Luan ah já vi que tem movimentação também no campeonato de
onze que eu vejo o pessoal já montando seus times já bem adiantado a grande
maioria para avisar todas do campeonato, não só os ganhador, mas não posso
deixar de parabenizar os campeão, tanto o Dragon que foi campeão, o Arroio
Grande em segundo, o Sutil em terceiro e o Só gatos em quarto, pelo Dragon
ali vem agorizada, sempre parceiro desde escola, jogando junto e vem dando
os resultados também, vem conseguindo fazer uns belos campeonatos. Ali na
Água Fria, estive conversando com o subprefeito Juares, tem a estrada ali do
Peu, que ele não conseguiu cascalhar agora, mas em seguidamente, aos
próximos dias, ele quer dar atenção naquela estrada lá, tem o Peu mesmo, é
um produtor que faz carvão e usa bastante ali, sai caminhão, entra caminhão,
aquela travessia ali, ele quer dar uma atenção ali. A estrada também ali da
região da minha, da Santa Rosa, eles também querem fazer uma abertura
naquela estrada ali, e cascalhando também. Agora, se Deus quiser, em seguida
o cascalho vai sair, algumas lombas já estão baixando e já estão fazendo esse
trabalho. Nos Pacheco mesmo, teve vários pontos que atolava, não tinha
travessia de transporte escolar, hoje, graças a Deus, não vejo o pessoal
reclamando lá, eles conseguiram cascalhar grande parte dos pontos que
estavam dando atoleiro, a gurizada estão estou de parabéns. Vamos tentar
lutar aí para tentar trazer mais uma caçamba lá para a região lá, nos próximos
dias vamos estar aí no nosso deputado, também já foi feita, aos próximos dias
também vamos tentar trabalhar ali para fazer a abertura dos Pacheco. Já foi
aprovado pelo consórcio, foi contratada duzentas e cinquenta horas para fazer
ali a abertura da estrada dos Pacheco, temos lutando para a água fria e a da
Santa Rosa também, já temos em conversa eu e o meu colega vereador
Mateus, para nós conseguir uma verba também para colocar nessas
localidades, até mesmo em questão de transporte de tanto fumo quanto arroz,
soja, tudo é melhoria para o nosso município. Agradeço, presidente. Uma boa
noite a todos.” VEREADOR LUCIANO “Cumprimento o presidente, os colegas
vereadores, as pessoas que nos auxiliam na casa, o Jovane que se faz
presente aí hoje. Queria já comentar sobre a festa ontem, foi uma das maiores



festas que teve na nossa região lá, Boca do Campo lá da São Pedro lá um
munaia festão, que nem a gente diz, bastante gente de toda a região, Cerro
Grande, Sentinela, de tudo que tem lá tinha bastante gente, bastante gente
conhecida, que o cara conhece, quero agradecer à diretoria pelo desempenho.
A gente sabe que não é fácil de organizar uma festa, e uma festa grande que
nem daquele tamanho e também da água fria lá, também foi um baita festão,
até tive lá, almoçando, depois tinha o aniversário do meu afilhado, não pude se
fazer presente nos jogos ali, mas eu avisei o Jovane, mandou o convite, mas
estavam os guris para representar ali e agradecer a cada time que participou
do campeonato, que o Joaven vem se desempenhando bastante. Agradecer a
cada time que participou do nosso município, que cada vez está crescendo
mais e está se desempenhando o nosso município no futebol, deixar os
parabéns para o Jovane e para a gurizada que nem o meu colega Jackson
falou aí, os times são muito bom e o Dragas sempre tá chegando na final,
sempre aí a gurizado, sempre se esforçando, os guri que sempre jogaram junto
no tempo de colégio e bastante o time também do Arroio Grande, um time bom,
deixar os parabéns pra eles. Também não vou deixar os parabéns aí pela
minha esposa aí, dia vinte e três de abril, fez o aniversário, eu até fui viajar três
horas da madrugada pra voltar, pra chegar em casa cedo, deixar os parabéns
pra ela e dizer pra ela que o maior meu carinho é a família da gente, que a
gente tem e sempre unido, que nem a nossa família lá, hoje nós temos um guri
que está trabalhando em Camaquã mas a gente sente bastante falta, e dizer
que ela ensinou, embora que eu não pare em casa, ela ensinou sempre os
meus filhos, e deixar os parabéns para ela, com muito carinho, um abraço e um
beijo, que nem a gente fala, o carinho é tudo na vida. Também queria comentar
aqui um pouquinho, que á recém mesmo chegou uma mensagem para mim de
lá, que o secretário ou o prefeito toma a providência de botar um guarda ali no
posto, pedindo toda hora, antes de começar a sessão sempre tem um que
manda um uma mensagem pra gente e a gente tá aqui é pra pedir, pra ver se
toma providência e bota um guarda ali de noite. Também quero comentar que
essa semana, um dia de tardezinha, liguei pra um amigo meu, o Borboleta, que
a minha lâmpada lá faz tempo que tá queimada e eu não paro quase em casa,
ele foi lá um dia de noite, chegou lá em casa onze horas da noite e trocou a
lâmpada pra mim, também queria deixar aqui para ver se a equipe que o
prefeito contratou, ver se começa a arrumar essas lâmpadas, não por mim,
pelo povo lá, tem bastante gente, tem uma vizinha lá perto de casa que já faz
tempo que está a lâmpada quebrada lá, está me cobrando e não tem o que a
gente fazer, aí eu não sei o que que a gente faz, prefiro tomar a providência de
botar uma pessoa, já que vê quem é que vai fazer esse serviço aí, que ele
consegue se organizar. Era isso. Obrigado, presidente.” VEREADOR
MARCELO “Eu cumprimento o presidente, os colegas vereadores, o Jovani,
quem nos auxilia nessa casa, primeiramente, quero parabenizar o presidente,
que esteve de aniversário na terça-feira, se não me engano, acho que foi terça,
desejar a ele a felicidade, tudo de bom sempre, e o que precisar de mim, pode
contar comigo sempre. Também parabenizo a festa da Igreja Boca do Campo,



também lá na Água Fria, duas festas grandes que eu pude contribuir com a rifa,
e infelizmente não pude comparecer nas duas festas, mas pude contribuir com
o bloquinho de rifa, onde ontem estava com problema de saúde, mas hoje,
graças a Deus, estou melhor. Quero parabenizar ontem, o aniversário da minha
mãe, desejar a ela saúde, paz, alegria sempre, contar comigo sempre, que é
uma guerreira que tá sempre se preocupando comigo, sempre junto, sempre
apoiando e trabalhando junto, desejar a ela tudo de bom que há nesse mundo.
Também parabenizo o Léo e a Danúbia pela festa sábado, onde eu fui
convidado, os quinze anos da Ana, uma baita festa, muito bem organizada,
estão de parabéns com a filha que tem, pela festa que fizeram, então, deixo a
eles um abraço, obrigado pelo convite e felicidade para a Ana nessa nova
etapa agora, com seus quinze anos. Também, hoje tive o privilégio, junto com o
Mateus e o engenheiro Igor, e o pedreiro, o Jonas, onde nós fomos lá na ponte
do ponte do Genciano, onde a ponte deu um pequeno problema lá, aonde que
vai estar sendo analisado lá com o engenheiro e com o pedreiro para arrumar,
aonde que a ponte cedeu a cabeceira da ponte, depois de feita. E também hoje
estivemos lá no Solka olhando o Cascalho, ali perto do Chuchu, onde é uma
demanda muito grande, muitas cobranças que a gente recebe, mas graças a
Deus, hoje, quando eu cheguei lá, já tinha seis caçambadas de cascalho, e o
Julinho já tava chegando com a patrola pra espalhar, e tenho certeza que agora
vai alinhar essa parte do cascalho nas estradas. E agradecer também ao Solka
pela doação do cascalho naquela lomba lá perto da casa dele, onde está
rebaixando a lomba e dando atenção nas estradas. Agradeço o secretário
Cloves e o coordenador Ovelha, aonde também a ponte que eu pedi para eles
lá no que vai na facilidade do Ricardão, aonde também foi resolvida, fizeram a
ponte, então agradeço lá ao secretário, agradeço ao doador das madeiras, o
Ayrton lá, moradora daquela residência, e onde era uma situação muito
complicada lá, tava pra sair fumo de lá e chegar materiais pra canteiro, e a
ponte não tinha suporte que desse pra passar, mas, graças a Deus, está
resolvido. Então, agradeço de coração ao secretário, coordenador e todos que
trabalharam junto. Também, hoje fizemos um pedido, eu e o vereador Mateus,
foi da roçada que entra ali no falecido Vardo e sai lá perto do Zona ali que tá
bem complicado aquela região ali, bem fechada. Também deixei um pedido
hoje para fazer aquela a entrada do seu Antônio, Antônio do Alvarino, lá, fazer
uma roçada e também um bueiro. Então, os pedidos hoje não vou botar na
casa, que não era mais tempo, mas já passei para o secretário e peço uma
atenção ali. Mas era isso, presidente. Obrigado.” VEREADOR LEANDRO
“Cumprimento o presidente, demais colegas vereadores, funcionários da casa
que nos auxilia, meu irmão que está aqui a presente, o secretário Jovani,
também mandar uma boa noite do pessoal do Facebook que nos cobra, que o
dever do vereador é fiscalizar e cobrar da administração. Também aqui quero
deixar os parabéns para a capela lá da Água Fria, uma festa muito boa também
dá os parabéns pra capela aqui da boca do campo São Pedro também uma
festa uma das maiores que teve também então a gente fica feliz que nem os
colegas falaram às vezes a gente não pode estar em todas as festas a gente



vai numa não vai na outra mas a gente sempre tá ajudando com bloquinho eu
também todas as festas que pede pra mim os presidente ali eu ajudo com uma
jarra elétrica e sempre como um bloquinho inteiro pra ajudar as capelas
também quero aqui deixar os parabéns do teve ali o baile da terceira idade
sábado não pude fazer presente mas o pessoal falou que tinha bastante gente
sempre estão fazendo um baile bom da terceira idade a gente fica faceiro que
as comunidades estão sempre fazendo coisas boas para o nosso município e
sempre são bem famosas nesse mundo a fora aí comentando que as festas do
interior são muito boas também quero deixar aqui os parabéns para a final do
campeonato aí futebol de sete que teve ali no campo, pude fazer presente ali,
quero dar parabéns aqui ao secretário Jovani, ao Luan coordenador, ao prefeito
à vice-prefeita, a todos o pessoal que participaram, que nem foi falado lá, às
vezes participa de uma licitação para os troféus, os troféus estavam muito
bonitos, troféu bastante grande, só vi elogios, tava sentado ali a tarde toda ali,
só vi elogios, o pessoal gavando, então a gente fica faceiro, eu sou o vereador,
que tô sempre cobrando a parte do esporte aí também, uma das coisas que eu
cobro bastante, então quando tá bom a gente gava, se tá ruim a gente tá
sempre cobrando pra melhorar, teve um amistoso ali do Grenal ali também
masculino, grenal feminino, ah pude falar o meu discurso ali, tava eu e o
Mateus ali presente, é que nem eu falei, o vereador Maninho vai tá sempre
apoiando o esporte Barão do Triunfo, doou parabéns pro prefeito e vice-prefeita,
que nem o o secretário falou que o ano que vem a gente vai fazer um
campeonato melhor e o prefeito falou não, fazendo campeonato igual já tá
ótimo, porque só viu elogios, então a gente fica faceiro quando o povo tá
gostando e o secretário tá fazendo um bom trabalho. Quero aqui também
deixar os parabéns aqui pela compra da caçamba, que todo mundo fala que às
vezes o vereador só fica criticando, eu não, eu não tenho que tá criticando o
trabalho de ninguém, eu tenho que tá cobrando, que o meu dever é cobrar,
quero dar os parabéns aqui ao prefeito a todos pela caçamba, quero dar
parabéns pelo rolo que compraram também. Então é assim, o vereador
Maninho tá sempre cobrando, sempre fiscalizando, a população me procura, eu
corro atrás. Só que agora é que nem a gente tá batendo aqui num ano e quatro
meses, já vamos para o ano e cinco meses do cascalho, já botei um pedido
aqui de uma britadeira com os colegas aqui também, eu acho que o que está
fazendo falta hoje, ainda mais agora que vai chegar o inverno, é o cascalho ou
brita, pegar e contratar e comprar uma compra de brita ou cascalho, não, a
gente já vê vários debates aqui que ficam jogando, um fica jogando pra um, fica
jogando pra outro, achando culpado, a gente não tem que tá achando culpado,
a gente tem que tá achando a solução pro nosso município e a solução, o
vereador, os vereadores aqui já mostraram pro prefeito que é comprar o
cascalho ou brita pra botar nessas lombas aí que não tem, pega o patrola das
estradas e fica com mais boa do mundo, vem uma chuva forte aí, vai todo o
serviço fora, então a gente não tá aqui pra criticar, e tá aqui pra cobrar. Que
nem os colegas que também falaram, a gente já botou vários pedidos nessa
casa, eu já venho cobrando, pedindo aqui pra administração, pra fazer a



compra de uma caçamba, só pra puxar calcário pro nosso colono aí. Eu acho
que a gente sabe que tem dinheiro em caixa, eu teria que comprar uma
caçamba só pra puxar o calcário pro colono, o colono ajuda aí que paga o
motorista, fazer um processo seletivo, mandar aqui pra casa pra contratar um
motorista aí de qualidade, e uma caçamba zero bala só pra puxar o calcário aí,
o nosso colono merece, nosso colono é trabalhador, então acho que esse ano
vai ser um ano muito ruim, acho que eles merecem o incentivo aí, a gente sabe
que Cerro Grande e Sertão são seiscentas famílias, o nosso Município de
Barão são um mil e duzentoas famílias, então eu dou os parabéns aqui pelo
nosso povo guerreiro aí, então estou fazendo esse pedido aqui verbal, já fiz
várias vezes aqui na casa, mandei pro prefeito, peço que ele faça a
contratação de mais uma caçamba aí e um motorista pra puxar o processo
seletivo. Também aqui, a gente sabe que agora dia primeiro de cinco vai ter um
ônibus, vai sair às nove horas da Subprefeitura lá da Zona dos Pachecos, eu
acho que faltam poucas vagas, né? Eu estava conversando com as gurias,
acho que faltam só quinze de quarenta, a gente fica feliz que na outra vez eles
fizeram quarenta, quarenta títulos aí e nessa segunda vez fizeram quase
cinquenta parece e agora vão fazer mais quarenta então a gente tá aí correndo
atrás as gurias conversaram com o Mateus ali o Mateus falou com o prefeito ali
e ele conseguiu se onde aí dá os parabéns para o prefeito aí que a população
pega e agradece. Também aqui falar sobre o futebol para todos, agora é a vez
da garotada, dia vinte e quatro e cinco, primeiro torneio de categoria de base,
novos talentos, Cruzeiro Barão do Triunfo início às nove horas, inscrições
gratuitas até dia dezoito e cinco, mínimo três times, tem que ter torneio aberto,
masculino, sub-nove, onze, treze, quinze, dezessete, feminino, sub-onze, treze,
quinze, dezessete, premiação, troféu, primeiro lugar, medalha, primeiro,
segundo e terceiro. Então, quero aqui dar os parabéns pra administração, pro
secretário aí, por fazer esse torneio para gorizada também e o esporte não
para, dia vinte e quatro de cinco também torneio de sinuca aqui no clube,
Barão do Triunfo início às nove horas, inscrição gratuita até dia dezoito de
cinco, torneio aberto, categorias duplas, vinte e quatro duplas, bolão, jogo sujo,
premiação, primeiro, segundo, terceiro e quarto lugar para duplos, medalha
para reserva, venha mostrar a sua melhor jogada, então, tá aqui, quero deixar
os parabéns pro secretário, coordenador, pra todo o pessoal. Eu fui um que
tava sempre em palanque com o prefeito e isso aqui ele falou que sempre
apoia o esporte, então aqui deixo os parabéns ao prefeito Odone e à vice-
prefeita que estão fazendo um belo trabalho sobre o esporte da nossa cidade.
Também tem a festa capela São Miguel de Arcanjo, domingo, agora dia três de
maio, então vai ter mais uma festa aí, quero ver se faço presente, quero ver se
compro um bloquinho aí, quero ver se ajudo, então é isso aí pessoal, é que
nem eu sempre comento, eu sou o vereador que nunca vou mudar o meu jeito
de trabalhar, eu sou o vereador que fiscaliza, cobro, sei pegar e falar quando as
coisas estão boas também, tem muita coisa boa que está acontecendo no
nosso município, muitas coisas boas aconteceram nosso prefeitos também que
teve no anterior, na prefeitura, só que também não é porque tem coisa boa que



o vereador vai vir aqui até a tribuna só gavar, puxar o saco do prefeito, vice-
prefeito, secretário e não falar os problemas da nossa cidade, que nem a nossa
colega Lorena às vezes vai falar, o pessoal, muitos não gostavam, mas acho
que o secretário está sendo pago, e bem pago, então o secretário tem que
prestar um bom trabalho, o prefeito também, e os vereadores também, nós
nove vereadores, estamos sendo pagos. Então a gente tem que cobrar,
fiscalizar, a gente faz muito projeto, a gente faz muito pedido, mas às vezes o
prefeito não dá conta de atender, então eu acho que a gente pegar e ficar só
aqui falando coisas boas, boas, e não apontar os problemas na nossa cidade, o
nosso município nunca vai ser diferenciado, eu ainda tenho esperança que o
nosso município ainda vai ser um dos melhores municípios da volta, porque a
gente tem pessoas novas aí, tem vereadores novos, estão sempre lutando,
fazendo a diferença, temos também que se posicionar para futuros também
para ter novas mulheres aqui na câmara, que infelizmente só teve uma aqui,
duas e depois não conseguiram pegar e alcançar o seu objetivo. Eu acho que
de nove o vereador sempre teria que ter umas duas mulheres junto com nós
aqui, para também apoiar as mulheres do nosso município, então o vereador
Maninho está aí para ajudar o nosso povo, e pode me cobrar, quanto mais me
cobrar, mais fácil eu fico e sendo uma crítica, às vezes eu posso estar errado, a
pessoa me chama atenção, não fico brabo também, peço desculpa. O vereador
é para cobrar e fiscalizar, e ver o que é certo para o nosso município. O certo é
certo, e quem está errado não adianta reclamar.” Em COMUNICAÇÕES, os
Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra.
Usou a tribuna o VEREADOR NILSON “Boa noite, boa noite a todos, secretário
Garigan, pessoal do Facebook. Quero dar os parabéns aqui à festa da Água
Fria, grande festa, parabéns a todos os envolvidos, estive lá um pouquinho
presente. Estive aqui na Boca do Campo também, estão todos de parabéns à
diretoria aí pelo excelente trabalho. E comentar aqui uma partezinha rápida,
aqui eu estava olhando ali, veio a resposta de um pedido de informação, fez
pedido vinte e nove de outubro de dois mil e vinte e cinco sobre a informação
de quais remédios tem ali na farmácia e aí veio a resposta que era para mim
olhar no site da prefeitura, aí agora o verador Fábio fez o mesmo pedido e veio
a resposta pra ele, então, quero saber qual é a diferença que tem um pedido
pro outro, porque pra mim teria que ser olhar no site e pra ele veio a resposta,
então, fico aí a minha pergunta aí pra secretária aí, que me explique aí por que
isso aí. Então, botei ali também esse expedido das paradinhas, né? Se eu olhar
ali tem a até limpei aqui na varginha aqui ó, tá ali ó, tinha uma cobra aqui bem
no pé dessa cadeira ó, aonde eu matei ela e eu tô botando esse pedido aí das
paradinhas que seja providenciado a limpeza de todas as paradinhas do
interior aí, porque os alunos aí estão esperando aí o ônibus escolar, pode
ocorrer um acidente aí, ó, pode ver, tá ali um animal ali com diz o outro, então
essa aí é a situação das paradinhas, então eu acho que o prefeito tem que
olhar ou tem alguém responsável para dar uma manutenção nessas
paradinhas que estão feias a coisa e também estou botando um pedido de
informação, sobre por que essa máquina ainda não foi arrumada ainda, que



está há quantos meses aí na oficina ali e não foi dado jeito ainda, porque isso
aí foi, na época eu me lembro, essa parte aí, criticaram muito essa máquina e
hoje ela está aí há quantos meses parada e eu botei um pedido também de
informação, um pedido de informação ali para, sobre a subprefeitura lá que,
que ali estão, o pessoal estão me cobrando bastante que estão sendo
desmarcadas horas máquina, horas retro, né, por falta de diesel, então eu
quero saber, dividir essa informação para entender por que que o pessoal está
pagando horas retro e não está tendo diesel para fazer serviço pessoal que é
bem no pico do serviço agora, mas pra arrumar essa máquina, ou pagar a hora
as máquinas lá que estão, uma máquina alugada, se não é, podia ter uma lá
que não precisava estar alugada, aí eu não estou entendendo como é que a
administração vai estar trabalhando, porque uma máquina alugada, se não é,
isso tem uma aqui pronta pra, ser arrumada e botar lá, no lugar dessa que não
precisaria pagar a hora as máquinas e daqui a pouco teria o diesel, para
atender a demanda lá do interior, porque a hora do pico é agora, como é que o
pessoal vai ficar esperando, desmarcando hora máquina, hora retro, se é a
hora de fazer suas lavouras agora, como a maioria estão fazendo a parte de
cultivo mínima, e aí vão esperar para depois, depois não vai conseguir a fazer.
Então, no momento seria isso aí, presidente.’’ VEREADOR MATEUS “Saúdo
ao presidente da casa, colegas vereadores, secretário do turismo que hoje nos
acompanha, funcionários da casa e a toda a comunidade que nos assiste pelas
redes sociais. Iniciar aqui a minha fala também parabenizando os eventos das
duas semanas anteriores, ali a festa da água fria, um grande evento, e como o
vereador Jackson também falou, a questão do estacionamento ali, que a
prefeitura ajudou a ampliar o estacionamento, é um lugar difícil de estacionar
ali na estrada, e agora ficou um baita de um espaço. E também a festa do Boca
do Campo, onde eu pude almoçar ali e fiquei um pouco à tarde, também me
surpreendi bastante pela quantidade da população acompanhando, tanto do
pessoal do Barão quanto de outros municípios aí, prestigiando, parabenizo os
organizadores desses eventos, também parabenizar e agradecer o convite que
ontem tive para participar do encontro do grupo de orações da Igreja
Evangélica com a Assembleia de Deus aqui do centro, agradecer o convite é
um lugar que a gente sempre é bem recebido, o vereador Maninho também
estava lá, agradecer o convite e a receptividade do pessoal ali, também o coral
de Sentinela do Sul que estava ali ontem. O vereador Marcelo falou também
parabenizar a Ana Clara pelo aniversário, agradecer pelo convite aí do
Leovando e da Danúbia. Agradecer o também estive juntamente com o
vereador Marcelo lá perto do Solka, e depois de muita crítica e muita gente
cobrar a questão do cascalho, que o vereador Jackson falou, a gente muitas
vezes cobrou ali pra baixar aquela lomba lá no Solka, começaram a baixar a
lomba, um baita número de material, ali ficou perto da estrada do Areinha,
daquela região onde estava dando mais problema de barro, bastante gente
cobrando da gente, e é o certo, cobrar do vereador, e o vereador cobrava
seguir a cobrança do executivo, mas agora está sendo baixada aquela lomba,
vai melhorar muito o acesso aquele ponto turístico, que a gente tem o maior



ponto turístico da cidade, mais bem organizado, é lá a Cachoeira do Solka, e
melhorar esse acesso ali que estava dando tanto problema. A patrola estava
chegando e o rolo compactador também estava chegando, o rolo que a gente
viu nesse final de semana, algumas cobranças, algumas pessoas questionando
a eficiência do rolo, mas estive conversando ontem ali com o Odone lá na
descida dos micas, onde estava pedra e bem complicada, foi botado um
cascalho, material bom, socado, ficou bem bom o serviço, infelizmente, com
essa chuva, teve ali no Sérgio Pagini, foi botado um cascalho bem perto de
onde pegaram esse outro, foi socado, choveu, mas virou uma nata,
infelizmente, o material que se julgava ser bom não era tão bom, mas com o
material adequado, com certeza faz um baita serviço. Também, hoje a gente
estava conversando ali com o prefeito e ontem também, fomos felizes que saiu
a liberação de uma cascaleira por parte da ANM, a primeira de seis ou sete,
não tenho certeza, que estão sendo encaminhadas, esparramadas para o
nosso município, depois de tanta então andar trinta km com uma carga de
cascalho, se a cascalheira fosse lá na serra, vamos dizer, e tu cascalhar no
Lodi, andar trinta km com uma carga de cascalho, tu não faria três viagens num
dia, mas o jeito que eles estão fazendo, acho que vai dar certo, acho que vai
ficar bom. Parabenizar também aí o pessoal que tá lá, o Bedum, pela roçada
que tá fazendo, a gente teve no Cerro dos Abreus hoje, né, Marcelo, um belo
serviço na Costa do Rolante ali, atravessou de ponta a ponta e tá em outros
pontos lá no Cerro dos Abreus que tão precisando, a estrada é fechada,
parecia um túnel, sombra na estrada. E, Presidente, só fazer um comentário,
hoje a gente, um projeto que a Prefeitura tava tocando, hoje a gente foi todo
pego de surpresa, inclusive eu que tava participando, que era o REURB, a
regularização fundiária, a empresa que estava fazendo o serviço, se
manifestou que não tem mais interesse em fazer o serviço, mas já conversei na
prefeitura lá com a Vanusa e o prefeito e sei que está sendo buscada uma
outra empresa para fazer esse trabalho, que é bem importante e bem
necessário, infelizmente essa empresa largou fora, sem aviso prévio, tínhamos
uma reunião até marcada daqui a uns dias, mas deixar o lembrete que está
sendo cobrada e buscar uma nova empresa para prestar esse serviço tão
importante na nossa população.” O PRESIDENTE ALVICIO fez o uso da
palavra “Também não posso deixar de agradecer ao secretário Clovis, faz uma
semana e pouca aí a minha água estava em péssimas condições e falei com
ele foi lá e fez uma limpeza no meu posto da água lá e agora eu tô com água
boa de novo, não tinha mais condição de usar água, tava buscando água nos
vizinhos pra poder fazer a comida e pra tomar banho, porque não dava mais
nem pra tomar banho, minha água tava péssima, mas, agradecer a ele, ele
veio com a retro ele mesmo lá e fez a limpeza no meu posto de água lá e estou
com água boa, graças a Deus, sem água é complicada a situação, também
agradecer aí para o trabalho que está sendo feito em Cerro dos Abreus. Onde
foi feita a ponte lá no Zé Luciano também, que era um pedido que a gente
vinha pedindo há tempo e agora no dia até que os guris estavam trabalhando,
eu levei eles ali de casa até lá, hoje de novo, eu estava lá trocando uns pneus



com as patrola em casa, prestei meu carro para eles buscarem uma chave que
estavam precisando lá, que eles não tinham lá no momento, então a gente,
podendo ajudar, a gente ajuda também e está ali para isso, estou disponível
sempre para ajudar naquilo que for preciso, onde hoje, a patrola estava
entrando na região dos bodes ali, e depois ia seguir lá para baixo para a banda
dos Menezes, naquela cruzada de baixo lá, que passa no Vilson sem orelha,
que tá bem complicada também, e aonde em seguida também me passou que
vai fazer a estrada da Costa da Serrinha, que sai no Deco, que sai lá perto do
falecido Ademar Marques, tem a estrada da Rádio também, mas a patrola tá
trabalhando na região, e isso aí que a gente cobra, que nem eu conversando
com o secretário das vezes, até pode ficar meio bravo com a gente, mas não
adianta, a gente é cobrado e as pessoas tem razão de cobrar, porque a pessoa
está com um acesso difícil para sair das suas casas e tem ainda uma parte que
está bem complicada, mas acredito que agora vai melhorar um pouco, onde
passa se rola, a estrada conserva bem mais, onde ele trabalhou no domingo
até meio-dia, no outro fim de semana lá passando rolo na estrada, então a
gente está aqui e cobra, mas quando a pessoa faz as coisas acontecerem, a
gente gava também, também não posso agradecer, agradece o subprefeito lá
dos Pacheco e Gramal, que na semana da festa da Água Fria também entrei
em contato com ele, que estava precisando muito que melhorasse o
estacionamento lá, e as pessoas da diretoria lá me ligaram, cobrando que eu
pedisse um apoio também, e eu já tinha pedido para outros aí, e ele foi bem
atencioso, fez um baita trabalho lá, ficou um estacionamento de primeira linha
lá para a igreja, então, eu só tenho que agradecer, porque tem sido um cara
bem parceiro, e eu digo, não estou lá pedindo nada para fazer para mim, mas
sim para a população e para as comunidades, também agradecer a vice
prefeita Luciana, que sempre que eu passo as demandas para ela, ela sempre
me atende rápido, sempre, bem atenciosa e com bastante diálogo, até gosto
mais de falar direto com a vice-prefeita do que com o próprio prefeito, às vezes
ele manda mensagem, ele leva um dia ou dois para olhar, muito compromisso
e ela, imediatamente, ela responde a gente ali, e com muita educação, isso aí é
muito importante, o diálogo entre a gente porque é isso que a gente quer e é
isso que a população precisa, então, agradeço aí a subprefeita, a vice-prefeita,
porque sempre tem me atendido muito bem e esse subprefeito lá também, as
demandas que eu tenho passado para ele, ele tem atendido também muito
bem, que a gente está sempre, lutando pelas pessoas que precisam. A gente
não vem pra aqui pedir nada pra gente, a gente vem aqui sempre pedir
melhoria pra população, e aí tô agradecendo, ele é um baita parceiro, um baita
subprefeito, continua assim que as coisas vão andar bem, que tá andando bem,
graças a Deus. A respeito da patrola aí, que o vereador Nilson se botou o
pedido, não sei se é real, mas tive uma informação hoje que e o prefeito deu a
ordem já para o mecânico arrumar a patrola, se Deus quiser, com certeza, se é
real essa que eu fiquei sabendo hoje, é importantíssimo para o nosso município
que essa patrola saia do pátio e vá trabalhar porque é uma das melhores
patrola é a melhor máquina que nós temos dentro do Barão do Triunfo e é



muito importante essa patrola forte a trabalhar, porque tem bastante região que
está ruim as estradas ainda e agora essa notícia aí do vereador Mateus, que já
tem o cascalho legalizado, é uma luta que o nosso município sem cascalho não
tem solução, o secretário vai lá e arruma patrola, eu sei, porque eu já fui
secretário, vem uma chuva, fica pior do que estava, e toda chuva que tem
vindo é caminhão atolada, é ônibus, sem poder fazer a linha escolar, sem o
cascalho, o secretário fica com as mãos atadas, então, agora com essa
caçamba nova aí, com esse cascalho, com certeza, nossa população vai ser
melhor atendida e é isso que a gente está sempre, nessa casa, cobrando e
lutando, buscar solução para que as coisas melhorem. E quando melhora, a
gente tem que ser humilde de chegar aqui e dizer, não, está melhorando,
porque a população merece ser bem atendida, nossa população é carente de
estrada boa, de agricultura boa, esporte, lazer é importante, saúde não se fala,
mas sem estrada boa, sem agricultura forte, com certeza a saúde não vai ser
boa do município também, e nem as outras coisas vão funcionar, mas onde a
nossa estrada estiver boa, onde a nossa agricultura estiver funcionando bem,
que eu acho que tem que melhorar mais ainda a nossa agricultura, sim, mas aí
as coisas funcionam, é uma engrenagem. Mas é a duas secretaria, que mais
precisa para os nossos agricultores é a agricultura e a estrada, saúde é
prioridade, isso a gente sabe, mas se a estrada é ruim, nem a saúde tem como
ter um bom atendimento, mas graças a Deus que vem melhorando certas
situações e a gente não é cego para não enxergar. Tem muita demanda ainda
para ser resolvido e sempre vai ter, mas esperemos que cada vez melhore
mais, porque o nosso povo merece ser melhor atendido.” Em seguida, passou-
se à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas por
unanimidade as seguintes proposições e diária: PEDIDO DE PROVIDÊNCIA
Nº 047/2026 DO VEREADOR ALEX que seja providenciado colocação de dois
quebra-molas na rua Bento Gonçalves, em frente as residências do Senhor
Ademar Pagini e Alcir Semensatto, com o objetivo de melhorar a segurança no
trânsito local; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 048/2026 DOS VEREADORES
LEANDRO, ALVICIO, LUCIANO E ALEX que seja providenciado melhorias da
estrada dos Mileski, pois a estrada encontra-se em péssimas condições,
prejudicando a linha de transporte escolar, principalmente do turno da noite;
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 049/2026 DOS VEREADORES LEANDRO,
ALVICIO, LUCIANO E ALEX que seja providenciado compra e instalação de
novos bancos na praça pública municipal; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº
050/2026 DO VEREADOR NILSON que seja providenciado limpeza e
manutenção das paradas de ônibus localizadas no interior do município;
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 051/2026 DO VEREADOR NILSON que seja
providenciado melhorias na estrada que entra na Aparecida, passando no
Evaldo Guedes indo até a outra linha, já foi solicitado duas vezes por esse
Vereador providencias nessa estrada e ainda não foi realizado; PEDIDO DE
INFORMAÇÃO Nº 011/2026 DO VEREADOR NILSON que informe por que a
patrola esta a tanto tempo parada na oficina do Luciano sem realizar conserto,
informe também por que as horas máquinas de retroescavadeira da



subprefeitura estão sendo canceladas, informando se realmente o motivo é por
falta de diesel; MOÇÃO DE APLAUSO Nº 02/2026 DOS VEREADORES
MATEUS, JACKSON, MARCELO E FABIO propõem a presente MOÇÃO DE
APLAUSO ÀS PROFESSORAS RAFAELA E JOSIMARA responsáveis pelo
desenvolvimento do Projeto “Barãozinho”, que tem como objetivo contar e
valorizar a história do município de Barão do Triunfo. O referido projeto
destaca-se pela sua relevância educacional, cultural e histórica, promovendo o
resgate da memória local e despertando nos alunos o interesse pelo
conhecimento das origens e da identidade do município. A iniciativa contribui
significativamente para a formação cidadã das crianças, fortalecendo o
sentimento de pertencimento e valorização da comunidade em que vivem. As
professoras envolvidas demonstraram dedicação, criatividade e compromisso
com a educação, ao transformar a história da emancipação em uma
experiência acessível, lúdica e enriquecedora para os estudantes. Diante do
exposto, esta Casa Legislativa manifesta seu reconhecimento e admiração pelo
trabalho desenvolvido, parabenizando as educadoras pela iniciativa exemplar,
que merece ser valorizada e difundida; ATESTADO DO VEREADOR FABIO
Atestado de ausência do Vereador Fabio em sessão ordinária do dia
27/04/2026. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a
palavra o VEREADOR MATEUS, líder PP “Volto a saudar a quem não
acompanhava no primeiro momento. Parabéns a, acho que não falei no
começo, o Garigan e o Luan pela final do campeonato, agradecer pelo convite
e por estar sempre lembrando dessa casa e parabenizar os jovens e todos os
times que participaram, com certeza foi um grande evento esportivo na nossa
cidade. Também, parabenizar o executivo pela compra da caçamba nova e
com isso foi mandada, em definitivo, a caçamba cargo para a Superfeitura,
estruturando melhor o pessoal lá da da serra que tá fazendo um grande
trabalho aí no nosso município no nosso interior. Também aqui a gente estava
acompanhando aqui o trabalho aqui na Linha Francisca deixar aqui os
parabéns aos funcionários e os operadores eu Jordane um cara bem
caprichoso e todos os operadores que estavam envolvidos ali infelizmente na
vai ter que, talvez, atrasar um pouco a conclusão, pois, como foi falado, estão
fazendo uma força-tarefa naquela região de Linha Nova, Boca do Campo, para
cascalhar aquelas estradas que tanto precisam e fazer esse serviço lá na
Cachoeira Solka, que vai melhorar bastante, mas, em breve, com certeza, vão
estar concluindo ali o serviço, nessa, na nossa região, agradecer aí ao pessoal,
os moradores, que todo mundo foi bem de acordo em, tiver que mudar a cerca,
em alargar a estrada, o pessoal foi bem de acordo, todo mundo se esforçando
aí pra ver o nosso município crescer. A gente tem, a gente cobra, a questão do
cascalho foi bastante cobrado, o que tá errado a gente tem que cobrar,
estradas que nem eu falei, estragam até bem regular semana passada, veio
essa chuva, a chuva de sexta-feira estragou. Muitas pessoas me cobrando,
alguns pontos, aí a gente passa a cobrança pro secretário, pro prefeito, e
alguns pontos eu sei que estão conseguindo consertar, outros vai ter que ficar
pra depois, mais pra frente, mas o importante é que o pessoal esteja correndo



atrás, daqui na Linha Amália, já tinha caído bueiro ali no Célio, final de semana,
hoje em meio já estava, já estava pronto. Então, os parabéns e só deixar uma
informação aqui do lado da câmara, na frente do Rogério, está a carreta do
saber, que é um projeto do Governo do Estado junto com a Fiergs, e vai ser
dado um curso soldador ali, antes de vir para cá, eu perguntei para a secretária
Gerlaine, todas as vagas foram preenchidas, eram trinta vagas, se alguém
quiser se inscrever ainda para ficar de suplente, vá que alguém não possa
fazer, mas é um curso bem importante de soldador, ali está cheio de
equipamento, só para concluir, mas se alguém quiser participar, está à vontade
para tentar essa vaga de suplente. Parabenizar o presidente pelo seu
aniversário da semana da passada.” VEREADOR ALEX, líder PL “Também
quero dar os parabéns pela festa da água fria, que eu estive lá presente, baita
festa e também pelo espaço ali que a prefeitura abriu ali para o estacionamento,
também ficou muito bom ali, nunca tinha lugar que chega, né? Então, aí dou os
parabéns. E também os parabéns pela Boca do Campo aí, que é uma região
que morei mais de vinte anos ali e se Deus quiser, dentro de pouco tempo o
vereador vai se mudar pra lá, né, vereador Kiko? Pra gente ficar mais perto lá,
também quero dar os parabéns aí ao secretário Garigan pelo campeonato ali.
Peço desculpa aí que não pude estar presente, mas sei que comandar essa
área aí não deve ser fácil é uma área aí a demanda todos os dias, né? Então,
doou parabéns pra ti e pro Luan também. Quero dar os parabéns também aí ao
prefeito porque ele me comentou aí o ano passado que ele ia comprar uma
caçamba ele ia comprar uma máquina, o rolo não chegou a comentar comigo,
mas, enfim, doou os parabéns pra ele, porque sempre quando as coisas são
compradas, estejam funcionando, o vereador aqui vai estar gavando. Às vezes,
pego meio pesado, em partes que não estejam funcionando, mas, como diz um
vereador do município aí, não é o secretário, não é o prefeito que me colocou
aqui, foi o povo, então, eu respondo aquilo que o povo me cobra. Também fico
bem satisfeito por ter conseguido um novo lugar para tirar um cascalho que não
tinha, eu sempre digo, não adianta o secretário, o coordenador trabalhar um
mês e às vezes uma chuva já termina tudo, então, tendo o cascalho, se Deus
quiser aí nós vamos ter estrada no inverno, porque se não tem com certeza a
gente vai ter que ficar sempre enchendo o saco, vamos dizer, do secretário e
do coordenador. Então era isso, uma boa noite a todos aí.” VEREADOR
MARCELO, líder do PSB “Volto a cumprimentar quem não estava na minha
primeira saudação. Quero primeiramente parabenizar o Jovani e o Luan pelo
campeonato, onde a gente só vê elogios da secretaria de vocês, estão de
parabéns e como eu digo, continue assim que Deus vai abençoar vocês cada
vez mais. Também agora a festa, domingo que vem aqui na D. Pedro, deixo o
convite a todos que podem ficar de presente. Também a semana passada
estive na prefeitura sobre umas emendas do deputado, falando com o prefeito,
a vice-prefeita e o Paulo, e é onde eu fiquei contente da cascalheira estar
legalizada, uma das seis cascalheiras que, se Deus quiser em seguida aí, o
nosso município, como o vereador Mateus falou, vai estar bem servido de
cascalho e resolver essa situação aí que desagrada muito o negócio do barro



de chuva. E tenho certeza que vai dar certo, com o secretário e o coordenador
e o subprefeito lá o Juarez, quero deixar os parabéns para o Juarez pelo
belíssimo trabalho, até há pouco mandei mensagem para ele aqui, já vi que
tem um áudio dele, uma pessoa sempre com atenção, pronto para ajudar e
sempre procurando uma solução para resolver os problemas, parabéns pelo
belíssimo trabalho, onde a gente saiu pro lado ali da água fria agora, até foi
terça-feira, feriado, e é onde eu vi situações ali que era a estrada fechada,
onde foi feita a talude, então, que continue assim, como eu falei pro secretário
Jovane, continue fazendo um belíssimo trabalho e que Deus abençoe cada um
que trabalha certo. Mais uma vez, reforçando a festa de domingo, deixo o
convite a todos, que por isso é presente aqui na Dom Pedro, e desejo um
retorno, um bom retorno a todos para casa e uma boa noite. Obrigado,
presidente.” VEREADOR NILSON, líder do REPUBLICANOS “Mais uma vez,
boa noite, pessoal do Facebook. A gente vai comentar um pouquinho também,
sobre uma situação que o pessoal cobra muito né, que a gente cobrei bastante
sobre a parte do carro lá no posto, que veio essa verba, era pra ter esse carro
lá, não foi colocado lá né, hoje evitaria até uma mão de obra, até pro motorista
Gesiel né, porque ele vem e volta e volta de novo aí, às vezes pegando, agora
com esse tempo aí de inverno, chuva e frio e até geada né, então hoje tivesse
esse carro lá, ele poderia levar o pessoal daqui e no outro dia ele voltaria
buscar aqui os profissionais do posto para trabalhar lá no ESF, então hoje
evitariam a mão de obra, gasto, mas não, não quer evitar gasto né, então quer
que andar na estrada batendo carro aí, então às vezes uma birra aí
politicamente pode ocorrer gasto aí por causa de um simples fato aí, se
botasse esse carro lá e desse para o Gesiel ajudaria ele e estaria ajudando o
pessoal que chega das consultas aí, então seria mais ou menos aí. E essa
parte das horas máquina, acho que vem em verba, né, então por que não
contratar mais um trator, mais uma máquina pra dar suporte pessoal nessa
cruzada agora que eles precisam muito e todos querem, né? E aí passa o
tempo ali o pessoal não pode não pode fazer seu serviço ali ó e aí o que
adianta ter horas máquina chega no tempo do serviço não tem então tem que
ter mais planejamento aí nessa área aí ó e na parte do óleo ali, a gente vai
comentar ali de novo, a gente é cobrado aqui, eu vou passar a frente e nunca
vou deixar de passar, então se alguém disser que não é verdade, estaremos
vendo essa situação aí. Então, para mim, sempre é mais difícil, vai ser, porque
eu escolho o caminho correto, então, hoje, para mim, é mais difícil, mas, durmo
com a minha consciência tranquila, que eu não trabalho com máscara, não
trabalho com politicagem, trabalho pelo povo. Em toda a região aí, então, onde
é que tiver alguma coisa que eu possa ajudar, estou aí para contribuir. Então,
para o Nenê Cabrito vai ser sempre mais difícil, porque eu escolhi a parte difícil,
que é trabalhar honesto, sem máscara, sem politicagem, é trabalhar pelo povo,
então eu não dependo de trabalhar com politicagem, eu estou aqui para fazer
esse mandato e não sei o que vai ser depois desse mandato. Então tenha uma
boa noite a todos, bom retorno de suas casas aí.” O PRESIDENTE ALVICIO
fez o uso da palavra “Eu gosto de cumprimentar quem está nos assistindo,



queria pedir aí pro secretário Cloves e pro Ovelha que não botei o pedido
nessa casa hoje, eu passei ali na estrada do Fumo, não é na estrada do Fumo,
aqui na estrada Mato da Justa, e aqui bem na, quase na saída aqui perto da
Vera ali Semensatto, tem aquele bueiro ali, tá, desbarrancado o bueiro e tem a
festa domingo com certeza vai ser um grande movimento naquela cruzada ali
se vocês puderem tomar a previdência de arrumar aquele bueiro ali para evitar
algum acidente que está bem perigoso eu passei de carro ali antiontem e aí
nem botei o pedido, pedi direto aí pro secretário que toma as providências aí
pertinho ali e é um lugar que vai ser muito movimentado nesse fim de semana,
nesse domingo, aí por causa da festa ali, então, questão de uma providência
que tá bem perigosa a cruzada ali, cruzar um caminhão ali já tá perigoso, de
carro já tá apertado pra cruzar, então, questão de umas providências essa
semana aí e arruma aquele bueiro ali, é fácilzinho de arrumar bem pertinho
aqui da cidade. Eu também quero dizer para os vereadores que, quando a
gente bota um assunto aqui, um pedido de informação, todos os vereadores
podem comentar sim, mas ficar fazendo pergunta um por outro não é razoável,
e nem o outro vereador ficar respondendo também, quando a gente pede um
pedido de informação, quem tem que nos responder é a administração, não é
nós os vereadores aqui, senão sai do controle a gente ficar fazendo pergunta
um para o outro aqui, não é contra nenhum, aqui eu trato todos os vereadores
iguais, e eu acho que o nosso objetivo aqui é fazer o melhor por todos e para o
nosso município, mas se nós todos aqui ficarmos fazendo pergunta um para os
outros e outros respondendo, com certeza não trilha para um bom caminho,
então, não é que eu queira ofender ninguém, mas é inadequado a gente ficar
fazendo pergunta um vereador para o outro que, no momento da discussão, e
nem o vereador tem que responder também, é igual com todos.” Nada mais
havendo a tratar determinou encerrada a presente Sessão, convidando a todos
para a próxima Sessão Ordinária, dia quatro de maio de 2026.

Sala de Sessões, 27 de abril de 2026.

ALVICIO SOUZA DA SILVA LEANDRO GARIGAN DA SILVEIRA

Presidente 1°Secretário


	Sala de Sessões, 27 de abril de 2026.

